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Exercice 01 (4 pts)

1. a) Résoudre dans l’ensemble R2 l’équation suivante (E) : x+ y − 1 = 0.

b) Déterminer le réel x tel que le couple (x, 1) est solution de l’équation (E).

2. Résoudre dans R2 le systéme suivant :
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Exercice 02 (7 pts)

1. a) Résoudre dans l’ensemble R l’équation (E) : x2 + 2x− 8 = 0.

b) Résoudre dans l’ensemble R l’inéquation :

(I) :
2x2 + x− 10

x2 − 4
≤ 3

2

2. On considère le polynôme P (x) définit par : P (x) = x3+
(√

2− 1
)
x2−

(
2 +
√

2
)
x−2
√

2

a) Déterminer un polynôme Q (x) tel que : P (x) = (x+ 1)Q (x) .

b) Résoudre dans R l’équation : P (x) = 0.

c) Résoudre dans R l’inéquation : |x|3 +
(√

2− 1
)
x2 −

(
2 +
√

2
)
|x| − 2

√
2 � 0

Exercice 03 (6 pts)
On considère le polynôme P (x) définit par : P (x) = x3 − 2x2 − 5x+ 6

1. Déterminer les réels a et b tels que : P (x) = (x− 1) (x2 + ax+ b) pour tout x de R.

2. Écrire P (x) sous la forme des binômes.

3. a) Résoudre dans R l’inéquation : P (x) ≥ 0.

b) Déduire les solutions d’inéquation : 6− 2x ≥
√
x (5− x)

Exercice 04 (3 pts)
On considère l’équation : (E) : x2 − 6x− 3 = 0.



1. On pose : a = 1−
√

3 et b = 1+
√
3√
3
.Montrer que : a

b
= 3−2

√
3 puis

(
a
b

)2−6
(
a
b

)
−3 = 0.

2. Déduire les solutions de l’equation (E) sans utiliser le discriminant ∆.
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